
 
 

Sunday Telegraph Royal Family Poll 
 
 
 
METHODOLOGY NOTE 
 
ComRes interviewed 2,005 British adults online between the 24th and 25th July 2013. Data were weighted to be representative of all British adults aged 18+. ComRes is a 
member of the British Polling Council and abides by its rules.  
 
All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to check a press release unless otherwise agreed. 
 
To commission a voting intention poll or a public opinion survey please contact Keiran Pedley: keiran.pedley@comres.co.uk  

To register for Pollwatch, a monthly newsletter update on the polls, please email: pollwatch@comres.co.uk 

 



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

80325149832159858846632038928927526610599462005Unweighted base

86425847643755653643629835733833823810229832005Weighted base

5541563142813553783582422452011811036886401328Monarchy
64%60%66%64%64%71%82%81%68%59%54%43%67%65%66%

1404970679798534058667343112220332Republic
16%19%15%15%17%18%12%13%16%19%22%18%11%22%17%

17054928910460261654718493222122344Don't know
20%21%19%20%19%11%6%5%15%21%25%39%22%12%17%
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Royal Family Poll
ONLINE Fieldwork : 24th-25th July 2013

Absolutes/col percents

Table 1

Q.1 Do you believe Britain is better off as a monarchy or would be better off as a republic?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Region
Yorkshire &

South WestSouth EastLondonEasternWalesEast MidlandsWest MidlandsHumbersideNorth WestNorth EastScotlandTotal

20131021318983154189186236721722005Unweighted base

180281261201100140180180221801802005Weighted base

1292021611446481119114162411101328Monarchy
72%72%62%72%64%58%66%63%73%52%61%66%

2738441818314023312140332Republic
15%13%17%9%18%22%22%13%14%26%22%17%

2440553818282144271831344Don't know
13%14%21%19%18%20%12%24%12%22%17%17%
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

80325149832159858846632038928927526610599462005Unweighted base

86425847643755653643629835733833823810229832005Weighted base

6381863503104144053352382722402291657577221479The new prince will
74%72%73%71%74%76%77%80%76%71%68%69%74%73%74%ascend to the throne

one day

82213741505234312625352880100180We will be a republic
9%8%8%9%9%10%8%10%7%8%10%12%8%10%9%by the time the new

prince is ready to
ascend to the throne

1455189869378682959727345185161346Don't know
17%20%19%20%17%15%16%10%17%21%22%19%18%16%17%
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Table 2

Q.2 Do you think the new-born royal prince will one day ascend to the throne, or will Britain have become a republic by then?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Region
Yorkshire &

South WestSouth EastLondonEasternWalesEast MidlandsWest MidlandsHumbersideNorth WestNorth EastScotlandTotal

20131021318983154189186236721722005Unweighted base

180281261201100140180180221801802005Weighted base

14021517215972107136130167551261479The new prince will
78%76%66%80%72%76%75%72%76%69%70%74%ascend to the throne

one day

111723181411191822620180We will be a republic
6%6%9%9%14%8%10%10%10%8%11%9%by the time the new

prince is ready to
ascend to the throne

2949662314232633311935346Don't know
16%17%25%11%14%16%14%18%14%23%19%17%
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

80325149832159858846632038928927526610599462005Unweighted base

86425847643755653643629835733833823810229832005Weighted base

1184574558368333752576141115165280Better off
14%18%16%13%15%13%8%12%14%17%18%17%11%17%14%

22945991151301178854827510162226236462Makes no difference
26%17%21%26%23%22%20%18%23%22%30%26%22%24%23%

430133255207292308281190186171139955585041062Worse off
50%52%54%47%52%57%64%64%52%51%41%40%55%51%53%

87354859514234173735374112378201Don't know
10%14%10%14%9%8%8%6%10%10%11%17%12%8%10%
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Royal Family Poll
ONLINE Fieldwork : 24th-25th July 2013

Absolutes/col percents

Table 3

Q.3 If Britain did not have the Royal family, as a nation would we be, better off, worse off, or would it make no difference?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Region
Yorkshire &

South WestSouth EastLondonEasternWalesEast MidlandsWest MidlandsHumbersideNorth WestNorth EastScotlandTotal

20131021318983154189186236721722005Unweighted base

180281261201100140180180221801802005Weighted base

2230371624232721321137280Better off
12%11%14%8%24%17%15%11%15%14%20%14%

344879449274757472842462Makes no difference
19%17%30%22%9%20%26%32%21%34%23%23%

1131761161145275948812234791062Worse off
62%63%45%57%52%53%52%49%55%42%44%53%

122728261615121419823201Don't know
7%10%11%13%16%11%7%8%9%10%13%10%
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Table 3

Q.3 If Britain did not have the Royal family, as a nation would we be, better off, worse off, or would it make no difference?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

80325149832159858846632038928927526610599462005Unweighted base

86425847643755653643629835733833823810229832005Weighted base

355961631852182662371451741319154392440832The throne should pass
41%37%34%42%39%50%54%49%49%39%27%22%38%45%42%to Prince Charles

31998222166214170148112120133149110476296772The throne should pass
37%38%47%38%39%32%34%38%34%39%44%46%47%30%38%to Prince William

123445459867441344052644186187273Britain should become a
14%17%11%13%15%14%10%12%11%15%19%17%8%19%14%republic and elect a

head of state

682037273826106232134336960128Other/ don't know
8%8%8%6%7%5%2%2%6%6%10%14%7%6%6%
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Royal Family Poll
ONLINE Fieldwork : 24th-25th July 2013

Absolutes/col percents

Table 4

Q.4 In your opinion, when the Queen dies, or abdicates, which of the following would you most like to happen next?
Should the throne pass to Prince Charles, the throne pass to Prince William or should Britain become a republic and elect a head of state?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Region
Yorkshire &

South WestSouth EastLondonEasternWalesEast MidlandsWest MidlandsHumbersideNorth WestNorth EastScotlandTotal

20131021318983154189186236721722005Unweighted base

180281261201100140180180221801802005Weighted base

771081039351567681912572832The throne should pass
43%38%40%46%50%40%42%45%41%31%40%42%to Prince Charles

70127968332486170923260772The throne should pass
39%45%37%42%32%35%34%39%42%40%33%38%to Prince William

2528341914202920231842273Britain should become a
14%10%13%9%14%14%16%11%11%23%23%14%republic and elect a

head of state

91728641514101556128Other/ don't know
5%6%11%3%4%11%8%6%7%6%4%6%
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Absolutes/col percents

Table 4

Q.4 In your opinion, when the Queen dies, or abdicates, which of the following would you most like to happen next?
Should the throne pass to Prince Charles, the throne pass to Prince William or should Britain become a republic and elect a head of state?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

80325149832159858846632038928927526610599462005Unweighted base

86425847643755653643629835733833823810229832005Weighted base

3441001811792342612591671511219661401454855Agree
40%39%38%41%42%49%59%56%42%36%28%26%39%46%43%

36310820519522418211594147159158134409397806Disagree
42%42%43%45%40%34%26%31%41%47%47%56%40%40%40%

1575190629893633660578443213131343Don't know
18%20%19%14%18%17%14%12%17%17%25%18%21%13%17%
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Royal Family Poll
ONLINE Fieldwork : 24th-25th July 2013

Absolutes/col percents

Table 5

Q.5 The Royal Family receives £36.1 million a year from the taxpayer-funded sovereign grant. Do you agree or disagree that this represents good value for money?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Region
Yorkshire &

South WestSouth EastLondonEasternWalesEast MidlandsWest MidlandsHumbersideNorth WestNorth EastScotlandTotal

20131021318983154189186236721722005Unweighted base

180281261201100140180180221801802005Weighted base

87129949046608480942963855Agree
48%46%36%45%46%43%47%44%42%36%35%43%

64821147940566677973795806Disagree
35%29%44%39%40%40%37%43%44%47%53%40%

3070533215243024301423343Don't know
16%25%20%16%15%17%17%13%14%17%13%17%
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Table 5

Q.5 The Royal Family receives £36.1 million a year from the taxpayer-funded sovereign grant. Do you agree or disagree that this represents good value for money?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

80325149832159858846632038928927526610599462005Unweighted base

86425847643755653643629835733833823810229832005Weighted base

178551179912317319610288524628255257512The Queen
21%21%24%23%22%32%45%34%25%15%14%12%25%26%26%

165531048111985865569707435230159389Prince William
19%21%22%18%21%16%20%18%19%21%22%15%22%16%19%

1714981909876443672797045193153346Prince Harry
20%19%17%21%18%14%10%12%20%23%21%19%19%16%17%

113335964506829193542516515388241Duchess of Cambridge
13%13%12%15%9%13%7%6%10%12%15%27%15%9%12%(Kate)

371116132923131221131210206081Prince Philip
4%4%3%3%5%4%3%4%6%4%4%4%2%6%4%

435161521251491322146245378Prince Charles
5%2%3%4%4%5%3%3%4%7%4%3%2%5%4%

215177201920221632-372663Princess Anne
2%2%4%2%4%4%5%7%4%1%1%-4%3%3%

72*3373141328513Duchess of Cornwall
1%1%*1%1%1%1%*1%*1%1%1%1%1%(Camilla)

1-211435-*--268Prince Andrew
*-***1%1%2%-*--*1%*

221-13-1*12-325Prince Edward
*1%*-**-***1%-***

125446462915430364055634699172271None of the above
14%17%13%14%16%10%7%12%11%16%19%19%10%17%14%
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Royal Family Poll
ONLINE Fieldwork : 24th-25th July 2013

Absolutes/col percents

Table 6

Q.6 Which member of the royal family do you like the best?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Region
Yorkshire &

South WestSouth EastLondonEasternWalesEast MidlandsWest MidlandsHumbersideNorth WestNorth EastScotlandTotal

20131021318983154189186236721722005Unweighted base

180281261201100140180180221801802005Weighted base

4372626623364554541740512The Queen
24%26%24%33%23%26%25%30%25%21%22%26%

2855494220293737421039389Prince William
15%20%19%21%20%20%21%20%19%13%22%19%

3952482913262830381628346Prince Harry
21%18%19%14%13%19%15%17%17%21%15%17%

1736442315121719291317241Duchess of Cambridge
10%13%17%12%15%8%9%10%13%16%10%12%(Kate)

1114953610772681Prince Philip
6%5%4%2%3%4%6%4%3%3%3%4%

9101082512774478Prince Charles
5%4%4%4%2%4%7%4%3%5%2%4%

8576356782963Princess Anne
4%2%3%3%3%3%3%4%3%2%5%3%

2121--3-1-213Duchess of Cornwall
1%1%1%1%--2%-1%-1%1%(Camilla)

-1-2-1111--8Prince Andrew
-1%-1%-1%1%1%*--*

2*3--------5Prince Edward
1%*1%--------*

2234271922212219341635271None of the above
12%12%10%10%22%15%12%10%16%20%19%14%
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